Temat 44:  Przypomnienie wiadomości dotyczących skrzyżowań z drogą z pierwszeństwem przejazdu.
W poprzednim temacie utrwaliliśmy sobie wiadomości dotyczące skrzyżowań z drogą podporządkowaną, na których droga z pierwszeństwem przejazdu przebiegała prosto przez skrzyżowanie.
Dzisiejszy temat będzie dotyczyć skrzyżowania z „pierwszeństwem łamanym”, czyli takim na którym droga z pierwszeństwem  przejazdu biegnie po łuku.
Na tym skrzyżowaniu, oprócz znaków regulujących przebieg pierwszeństwa, znajdują się również tabliczki uzupełniające,  pokazujące jak skręca pierwszeństwo. 
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Na tabliczkach narysowany jest kształt skrzyżowania, na które wjeżdżamy, a droga z pierwszeństwem jak zwykle zaznaczona jest grubą linią. 
Porównajmy teraz skrzyżowanie, na którym droga z pierwszeństwem biegnie prosto przez skrzyżowanie, z tym na którym pierwszeństwo jest łamane.
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Zadanie 1 (odpowiedź na końcu lekcji).
Jeśli wjeżdżając na skrzyżowanie widzisz taką tabliczkę to droga z pierwszeństwem znajduje się:

[image: image8.png]



A) na dole i po lewej stronie skrzyżowania

B) na dole i po prawej stronie skrzyżowania

C) u góry i po lewej stronie skrzyżowania

Zadanie 2 (odpowiedź na końcu lekcji).
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Jak myślisz, który pojazd przejedzie pierwszy przez to skrzyżowanie ?

A) motocyklista

B) rowerzysta

Jeżeli na skrzyżowaniu z pierwszeństwem łamanym dwa pojazdy znajdują się na łuku z pierwszeństwem, czyli znaki między nimi nie rozstrzygają o kolejności przejazdu, to wtedy dodatkowo stosujemy zasadę „PRAWA STRONA WOLNA”.
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Kolejność: 






 Kolejność:
     2, 1                                                                                       2, 1
https://www.youtube.com/watch?v=6BkdHYCvS6c                       https://www.youtube.com/watch?v=QaxvE6OMIEo
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Jeżeli na skrzyżowaniu z pierwszeństwem łamanym  pojawi się tramwaj to również musi, jak pamiętasz z poprzednich tematów, podporządkować się znakom (rys.1),  a jeśli tramwaj i drugi pojazd są przy takim samym znaku stosujemy zasadę „ PIERWSZEŃSTWO DLA POJAZDÓW SZYNOWYCH” (rys.2).

Kolejność:                            



           Kolejność:

    2, 1







     1, 2

Zadanie 3 (odpowiedź na końcu lekcji).
Ustal w jakiej kolejności pojazdy przejadą przez to skrzyżowanie ?
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A) C, A, B, D

B) C, B, D, A

C) B, C, D, A
W następnym temacie znajdziesz więcej skrzyżowań do samodzielnych ćwiczeń.
ODPOWIEDZI DO ZADAŃ

Zadanie 1 – B

Zadanie 2 – A 

Zadanie 3 – B 
